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1. Загальна інформація 

Назва освітнього компонента Методика викладання образотворчого мистецтва в 

закладах освіти  

Викладач  Доц. Гнатюк Михайло Васильович 

Контактний телефон викладача 0979060073 

E-mail викладача mуchailo.hnatyuk@pnu.edu.ua 

Формат освітнього компонента офлайн/онлайн 

Обсяг освітнього компонента 6 кредитів ЄКТС, 180 годин 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua/index.php? 

Консультації Консультації проводяться щотижня (1 год.), до 

самостійної роботи – на практичних заняттях та 

дистанційно. 

2. Анотація до курсу 

Дисципліна «Методика викладання образотворчого мистецтва в закладах освіти» вивчається 

студентами другого (магістерського) рівня вищої освіти у першому та другому семестрах і 

покликана забезпечити засвоєння знань, навиків та умінь з методики викладання 

образотворчого мистецтва в закладах загальної середньої та спеціальної освіти, розвиток 

образного сприйняття і художньої та педагогічної культури у найрізноманітніших проявах. 

Органічний розвиток образотворчих здібностей студентів відбувається в процесі 

теоретичного і практичного засвоєння програмового матеріалу. Методи художньо-графічного 

і мистецтвознавчого та педагогічного аналізу, узагальнення і проектної діяльності є 

основними у формуванні творчої особистості студента. Засвоєння практичних навиків роботи, 

оволодіння ораторськими навиками і прийомами є важливим компонентом підготовки 

майбутніх вчителів. 

3. Мета курсу 

Мета курсу: «Методикою викладання образотворчого мистецтва у закладах освіти» – надання 

студентам цілісної і логічно-послідовної системи знань та практичних навиків у процесі їх 

підготовки до педагогічної діяльності і набуття кваліфікації, розкриття концепції, основ теорії 

і методики викладання образотворчого мистецтва у закладах різного типу. 

 

4. Результати навчання (компетентності) 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв'язувати складні задачі a6o проблеми в галузі освіти, що передбачає здійснення 

інновацій та/або проведення педагогічних досліджень i характеризується невизначеністю 

умов. 

Загальні компетентності:  

ЗКЗ. Здатність планувати та управляти освітньою діяльністю, забезпечувати та оцінювати 

якість виконуваних робіт. 

ЗК4. Здатність виявляти та вирішувати проблеми у сфері професійної діяльності, бути 

критичним і самокритичним. 

ЗK5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) та приймати обґрунтовані рішення. 

ЗK6. Здатність розробляти та презентувати освітні проєкти, управляти ними та мотивувати 

виконавців на досягнення спільної мети. 
 

Фахові компетентності спільні для всіх предметних спеціальностей: 

ФК1. Здатність до поглиблення знань i розуміння предметної області та професійної 

діяльності. 

ФК2. Здатність використовувати інновації у професійній діяльності. 

ФК3. Здатність здійснювати моніторинг власної педагогічної діяльності i визначати 

потреби, перспективи та наявні ресурси для професійного розвитку впродовж життя. 

ФК4. Здатність до моделювання змісту навчання, формування в учнів ключових 
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компетентностей та здійснення інтегрованого навчання. 

ФК5. Здатність використовувати ефективні шляхи мотивації учнів до саморозвитку, 

спрямовувати ïx на прогрес i формувати у них обгрунтовану позитивну самооцінку. 

ФК6. Здатність до конструктивної та безпечної взаємодії з учасниками освітнього процесу. 

ФК7. Здатність забезпечувати функціонування безпечного та інклюзивного освітнього 

середовища. 

ФК 8. Здатність формувати в учнів культуру академічної доброчесності та дотримуватися її 

принципів у власній професійній діяльності. 
 

Компетентності для предметної спеціальності 014.12 Середня освіта  

(Образотворче мистецтво): 

ПК1. Здатність усвідомлювати проблеми становлення й розвитку класичного i сучасного 
образотворчого мистецтва та педагогічної теорії i практики його навчання. 

ПК2. Здатність аналізувати, критично осмислювати, знаходити й розв’язувати протиріччя в 

художньо-творчих процесах та мистецько-освітніх явищах. 

ПК4. Здатність глибоко розуміти сутність понять естетичного, образотворчого, психолого- 

мистецького та художньо-педагогічного тезаурусів. 

ПК5. Здатність поповнювати фаховий запас спеціальних мистецтвознавчих та психолого- 

педагогічних знань. 

ПК6. Здатність  оволодівати  академічно-творчими вміннями i навичками з різних видів i 

технік аналогового й цифрового образотворчого мистецтва та методами i технологіями ïx 

формування в учнів. 

ПК8. Здатність толерантно взаємодіяти в системі мистецько-освітньої комунікації, в тому 

числі на засадах інклюзії. 
 

Програмні результати навчання, спільні для всіх предметних 

спеціальностей: 

РН1. Демонструє вміння застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних i 

прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності) у практичних ситуаціях 

здійснення освітньої діяльності, поглиблює знання з предметної області. 

РН2. Демонструє вміння використовувати цифрові освітні ресурси, інформаційні та 

комунікаційні технології для пошуку, обробки та обміну інформацією у професійній 

діяльності, презентації власних та спільних результатів, реалізації дистанційного та 

змішаного навчання тощо. 

РН4. Формулює наявні проблеми у сфері освітньої діяльності, демонструє навички ïx 

критичного аналізу, генерує нові ідеї, аргументує можливі шляхи ïx вирішення та критично 

оцінює їх спроможність. 

РН5. Описує методику розробки освітніх проєктів, пояснює зміст та призначення ïx етапів, 

пнолізус спроможність управління процесом ïx впровадження, прогнозує очікувані 

результати. 

РН7. Визначає, аналіэує та характеризує педагогічні інновації, демонструє вміння ïx 

практичного застосування у професійній діяльності. 

РН8. Oпucyє показники якості педагогічної діяльності, аналізує можливі впливи на них 

внутрішніх i зовнішніх чинників, визначає індивідуальні професійні потреби, шляхи 

покращення власної педагогічної майстерності, обирає ресурси для професійного розвитку 

впродовж життя. 

РН9. Демонструє уміння класифікувати, упорядковувати i узагальнювати навчальний 

матеріал відповідно до умов навчального процесу, потреб формування ключових 

компетентностей та інтегрованого навчання. 

PHI0. Називає i аналізує шляхи мотивації учнів до саморозвитку, демонструє вміння 

розробляти план практичної реалізації для формування адекватної позитивної самооцінки й 

я-ідентичності. 

PHl1. Демонструє уміння забезпечувати конструктивну та безпечну взаємодію з учасниками 



освітнього процесу. 

PH12. Знає та дотримується умов функціонування безпечного та інклюзивного освітнього 

середовища. 

РН1З. Демонструє здатність діяти автономно i в команді. 

PH14. Демонструє дотримання культури академічної доброчесності у власній діяльності та 

демонструє вміння формувати її в учнів. 

 

Програмні результати навчання для предметної  

спеціальності 014.12 Середня освіта (Образотворче мистецтво): 

ПPH1. Усвідомлює значущість національної та світової спадщини образотворчого мистецтва 

для навчання, виховання й розвитку особистості. 

ПPН4. Знає i використовує термінологію образотворчого мистецтво в академічно-творчій, 

науково-дослідній та художньо-педагогічній діяльності. 

ПPH5. Забезпечує наступність образотворчих i художньо-педагогічних традицій та інновацій 

ПPH7. Володіє аналоговими та цифровими технологіями образотворення. 

ПPH8. Визначає актуальні мистецтвознавчі i художньо-педагогічні проблеми та 

використовує відповідні наукові методи ïx розв’язання. 

ПPH9. Знаходить, систематизує, аналізує й опрацьовує наявну навчальну i наукову 

інформацію з образотворчого мистецтва й споріднених галузей знань та створює наукові 

тексти мистецтвознавчого, художньо-дидактичного i мистецько-освітнього змісту 

державною й іноземною мовами. 

ПРН10. Знає методологію організації художньої та мистецько-освітньої діяльності й  

адекватно застосовує ïï у науково-дослідницькій роботі. 

ПPH11. Використовує сучасні інформаційно-комунікаційні, комп’ютерно-графічні, 

мереживні i мультимедійні технології та технічні засоби навчання. 

ПPH12. Забезпечує толерантну комунікативну взаємодію між учасниками художньо- 

педагогічного процесу, творчий характер навчання образотворчого мистецтва та високий 

рівень засвоєння знань, умінь i навичок. 

ПРН1З. Створює безпечні художньо-педагогічні умови в мистецько-освітньому середовищі 

закладів загальної середньої та фахової передвищої освіти. 

5. Організація навчання курсу 

Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 40 (20; 20) 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 20 (10;10) 

самостійна робота 120 (60; 60) 

Ознаки освітнього компонента 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) 
Нормативний/ 

вибірковий 

1,2 А4 «Середня освіта» 1 нормативний 

 

  



Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

кількість год. 

лекції практ. 

зан-тя 

сам. 

роб. 

МОДУЛЬ 

Змістовий модуль 1. Загальні питання викладання образотворчого мистецтва 

Тема 1. Світоглядна функція мистецтва та діалогова природа 

художнього спілкування. Мета і головні завдання курсу «Методика 

викладання образотворчого мистецтва в закладах освіти».  
2  4 

Тема 2. Загальні методичні рекомендації щодо викладання предметів 

освітньої галузі «Мистецтво». Зміст та головні компоненти 

мистецької освіти в НУШ. 
2  6 

Тема 3. Суть процесу навчання в контексті художньої дидактики: цілі, 

зміст, обсяг, структура, форми, методи і прийоми. 2  6 

Тема 4. Безперервність навчання і формування художньо-естетичних 

цінностей учнів в процесі вивчення ОМ.  2  6 

Тема 5. Врахування вікових особливостей дітей та психолого-

педагогічні основи засвоєння знань, навиків та умінь з ОМ. 2 2 4 

Тема 6. Засади інтеграції в шкільній мистецькій освіті, її функції і 

принципи: єдність видів діяльності та міжпредметні зв’язки  
2 2 4 

Тема 7. Форми організації навчально-виховного процесу з ОМ. 

Сучасний урок образотворчого мистецтва в школі: види, жанри і 

структура. 

2     2 4 

Тема 8. Інноваційні педагогічні технології навчання і методи 

активізації пізнавальної діяльності учнів.  2  6 

Тема 9. Художньо-педагогічні технології: науково-методичні підходи 

до проектування, моделювання й організації навчання. 2 2 6 

Тема 10. Аналіз модельних навчальних програм і підручників 

мистецької освітньої галузі і методичне забезпечення школи. 
2 

 

2 

 

6 

 

Змістовий модуль 2. Актуальні питання і компетентності з образотворчого мистецтва 

Тема 11. Сутність і види професійних умінь учителів образотворчого 

мистецтва та їх творча діяльність. 2  6 

Тема 12. Інструктивно-методичні рекомендації щодо викладання 

мистецької галузі у ЗЗСО і дидактичні вимоги до проведення занять. 2  6 

Тема 13. Сучасні інформаційні технології в мистецькій освіті і 

методика створення мультимедійної презентації 2 2 8 

Тема 14. Засоби художньої виразності видів і технік мистецтва та їх 

місце в естетичному вихованні учнів 2 2 12 

Тема 15. Роль мистецтва у навчанні дітей з особливими освітніми 

потребами. Методики корекційно-виховної роботи на уроках 

ліплення та малювання олівцем і фарбами 

2 2 10 

Тема 16. Види, планування та проведення екскурсії й особливості 

гурткової роботи з ОДПМ та дизайну 
2  6 

Тема 17. Періодизація дитячої художньої творчості і наступність 

мистецької освіти, психолого-педагогічні умови особистісного 

розвитку учнів на уроках ОМ.  

2  6 



Тема 18. Форми контролю і види оцінювання навчальних досягнень 

школярів на уроках мистецтва. 
2  6 

Тема 19. Ключові компетентності і базові знання в мистецькій галузі 

(Додаток 19). 
2 2 6 

Тема 20. Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів у 

мистецькій освітній галузі (Додаток 20). 
2 2 6 

Разом 40 20 120 

 

6. Система оцінювання освітнього компонента 

Загальна система 

оцінювання освітнього 

компонента 

Структура розподілу балів 

 Семестр І. Вид контролю – залік  

Форма здачі – письмове і усне опитування з врахуванням 

виконаних завдань протягом семестру 

Максимальна оцінка – 100 балів 

Практичні заняття – 50 балів 

Самостійна робота – 30 балів  

Колоквіум – 10 балів 

Індивідуальне завдання (реферат, доповідь) – 10 балів 

У підсумковому контролі враховують виконання письмових та 

практичних завдань згідно шкали оцінювання і рівень 

підготовки, володіння теоретичним матеріалом і практичними 

навиками, вміння презентувати результати роботи.  

Семестр ІІ. Вид контролю – екзамен 

Практичні заняття – 20 балів 

Самостійна робота – 20 балів 

Колоквіум – 10 балів 

Екзамен (письмова і усна форми здачі) – 50 балів 

Допуск до екзамену – не менше 25 балів  

Шкали оцінювання 

Університетська Національна Шкала 

ECTS 

90 – 100 5 Відмінно A 

80 – 89 
4 Добре 

B 

70 –79 C 

60 – 69 
3 Задовільно 

D 

50 – 59 E 

26 – 49  

2 

Незадовільно 

(з можливістю 

повторного 

складання) 

FX 

1 – 25 
0 Незадовільно 

(з обов’язковим 

повтор. курсом) 

F 

 

Вимоги до письмових 

робіт 

Виконання письмової роботи передбачає написання та 

дотримання термінів подачі згідно плану: 

Реферат – вид письмової роботи, який виконується студентом 

під керівництвом викладача та направлений на розкриття теми: 

висвітлення сутності понять і термінів; вміння структурувати 



теоретичний матеріал з врахуванням принципів та методів 

дослідження;  

Доповідь – наукове повідомлення, яке виконується студентом 

для розкриття предмету дослідження. Її підготовка включає збір 

матеріалу, вивчення методів наукового дослідження, аналіз 

художніх та педагогічніх характеристик тощо. 

Тестування – розроблені завдання для контролю знань та 

засвоєння навчального матеріалу. 

Колоквіум – це форма навчального заняття, що являє собою 

бесіду або міні-іспит між викладачем і студентами для оцінки та 

підвищення рівня їх знань, зазвичай проводиться кілька разів на 

семестр. Він для контролю засвоєння теоретичного матеріалу, 

обговорення доповідей або результатів самостійної роботи.  

Контрольна робота – форма визначення оперативної 

інформації про рівень засвоєння теоретичних знань і 

практичних навичок. 

Оцінювання письмових робіт проводиться за шкалою: 

A (відмінно) – виконання завдання згідно тематики та поставлених 

вимог з дотриманням ґрунтовного аналізу досліджуваної 

проблематики та виявленням авторських умовиводів, гіпотез, 

припущень – 5 (відмінно) – 90-100 балів; 

В (дуже добре) – виконання завдання вище середнього рівня із 

незначними помилками – 4 (дуже добре) – 80-89 балів; 

C (добре) – виконання завдання із значною кількістю помилок але 

з достатнім рівнем якості загалом – 4 (добре) – 65-79; 

D (задовільно) – виконане завдання частково відповідає 

поставленим вимогам та немає авторського рішення – 3 

(задовільно) – 55-64; 

E (достатньо) – виконане завдання умовне, не опрацьовані головні 

вимоги, є реплікою чужих робіт – 3 (достатньо) – 50-54; 

FX (незадовільно) – не виконано основні вимоги до роботи, 

потребує доопрацювання на всіх етапах – 2 (незадовільно) –35-49; 

F (неприйнятно) – завдання на початковому етапі, найнижча якість 

виконання – 2 (неприйнятно) – 1-34. 

Практичні заняття Практичні завдання пов’язані з лекційним матеріалом. 

Практичні заняття – це підготовка до виконання письмових 

робіт (реферату, доповіді, анкетування-опитування): вибір теми, 

з’ясування етапів роботи, розробка методології виконання, 

розробка плану, конкретних завдань тощо. 

Практичні роботи оцінюються за результатом виконаних 

завдань і відповідають загальній шкалі оцінювання та її рівням. 

Самостійна робота Передбачає збір матеріалу, опрацювання літератури до тем 

практичних та лекційних занять, виконання рефератів, малюнків, 

підготовка виступів, наочних матеріалів та презентацій. 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Виконання 50 % завдань 

 

Підсумковий контроль  Екзамен 
 

7. Політика освітнього компонента 

1. Викладання курсу та взаємодія із здобувачем вищої освіти ґрунтуються на ряді положень 

та принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої 

освіти та науково-педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; 



Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. 

Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за посиланням  

https://cnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/ 

 

2. Пропуски занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний відпрацювати 

пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» (введено в дію наказом ректора № 799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами 

наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). https://efund.cnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-

zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf 

 

3. Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються 

«Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника» введеного в дію наказом ректора № 447 від 24 липня 2015 р.; із внесеними 

змінами наказом ректора № 417 від 03 липня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf  

 

4. Неформальна освіта зараховується згідно «Положення про визнання результатів 

навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника» https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

 

8. Рекомендована література 

 

Основна: 

1. Алексюк А.М. Педагогіка вищої освіти України. Історія. Теорія: Підручник для 

студентів, аспірантів та молодих викладачів вищих навчальних закладів. Київ: Либідь, 

1998. 560 с.  

2. Волошенюк О.В., Чорний О.В. Методика формування умінь з медіаграмотності на 

заняттях з інтегрованого курсу «Мистецтво» в НУШ. Навчально-методичний посібник. 

Київ; Академія української преси, Центр Вільної Преси. 2020. 54 с. 

3. Гловацький С., Лємешева Н. НУШ у базовій середній освіті: мистецька освітня галузь. 

Черкаси. 2022. 131 с. 

4. Гнатюк М. В. З історії художньої освіти і методів навчання. Обрії: Науково-

педагогічний журнал. 2010. №2. С. 29-35. 

5. Гнатюк М. В. Образотворче і декоративно-прикладне мистецтво. Методика навчання 

дітей : навч.-метод. посіб. Ч. ІІ. Івано-Франківськ : Ярина, 2017. 246 с. 

6. Гнатюк М. В. Образотворче і декоративно-прикладне мистецтво. Основи образотворчої 

грамоти : навч.-метод. посібн. Ч. І. Івано-Франківськ : Ярина. 2016. 196с. 

7. Гнатюк М. В. Особливості малюнків дітей молодшого віку. Джерела: Науково-

методичний вісник.№3. 2005. С.105-114. 

8. Гнатюк М. Формування компетентності майбутніх учителів початкових класів з 

образотворчого, декоративно-прикладного мистецтва і дизайну. Гірська школа в умовах 

реформування системи освіти: компетентнісний вектор : монографія / За наук. ред. д. 

п. н. Оліяр М. П.; ДВНЗ «ПНУ ім. В. Стефаника». Івано-Франківськ : Супрун  В. П. 2018. 

С. 247-260. 

9. Грицюк Л.К., Сірук М.В. Організація самостійної роботи студентів у навчальному 

процесі вищого навчального закладу. Науковий вісник Волинського національного 

університету ім. Лесі Українки. №17. 2011. С. 9-14. 

10. Державний стандарт базової середньої освіти  URL: 

https://cnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/
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11. Електронні версії підручників інтегрованого курсу «Мистецтво» URL: 

https://lib.imzo.gov.ua/ (дата звернення: 12.05.22). 
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16. Кириченко М. А. Історія розвитку методів навчання образотворчого мистецтва в 

Україні (1917-1991рр.). Мат. Міжн. наук.-метод. конференції: 1-2 квітня 2004 р. / 
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М.П. Драгоманова, 2004. С.115-117. 

17. Кірєєва І. В. Психолого-педагогічні аспекти самостійної роботи студентів у ВИШі: 

[Электронный ресурс]. Режим доступу: bdpu.org/pedagogy/ua/files/2014/2/14.pdf – Назва 

з екрана. 

18. Концепція реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року. URL: 

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/249613934 (дата звернення: 27.05.22) 

19. Котлярова О. О. Використання рейтингового оцінювання студентів за умов кредитно-
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